

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 17 (8212) | Среда, 28 января 1949 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Указ Президиума Верховного Совета СССР об объединении Министерства пищевой промышленности СССР и Министерства вкусовой промышленности СССР в Министерство пищевой промышленности СССР (1 стр.).
Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении тов. Зотова В. П. Министром пищевой промышленности СССР (1 стр.).
Сообщение Статистического Управления РСФСР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР в 1948 году (1 стр.).
О состоянии и мерах улучшения марксистско-ленинской учебы коммунистов (Постановление пленума крайкома ВКП(б) по докладу секретаря крайкома ВКП(б) тов. Степанова Б. П.) (2 стр.).
Новые книги (2 стр.).
С. Чирков. На переднем крае борьбы за урожай (3 стр.).
Н. Кириллин. Еремин не признает агротехники (3 стр.).
Н. Князев. Сельскохозяйственная комиссия помогает колхозам готовиться к севу (3 стр.).
М. Иноземцев, Л. Востренков. Без плана, без перспективы (3 стр.).

К созданию Совета Экономической Взаимопомощи (4 стр.).
Вступление Народно-освободительной армии Китая в Бэйпин (4 стр.).
Торжественно-траурное собрание, посвященное памяти В. И. Ленина, в Брюсселе (4 стр.).
Сообщение радиостанции «Свободная Греция» (4 стр.).
Парламентские выборы в Японии (4 стр.).
Лейбористы вступают в коммунистическую партию Англии (4 стр.).
Растут силы социализма и демократии (4 стр.).

Производственный план колхоза

Перед сельским хозяйством нашего края в текущем году стоят настоящие грандиозные задачи. Главная из них — дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление сельскохозяйственных артелей и умножение их общественной собственности. Успешно осуществить эту задачу невозможно без решительного улучшения организации, нормирования и оплаты труда, без своевременного выполнения всеми колхозами своих обязательств перед государством, без всемерного повышения товарности общественного хозяйства, увеличения натуральных и денежных выходов на трудящегося на основе роста производительности труда, повышения урожайности сельскохозяйственных культур, роста поголовья общественного скота и повышения его продуктивности.
В борьбе за мощное развитие сельского хозяйства огромную роль играет социалистическое планирование. «Крупное хозяйство в земледелии, — учит товарищ Сталин, — охватывающее сотни, а иногда и тысячи дров, может вестись лишь в порядке планового руководства». Благодаря планированию партия объединяет всеобщие усилия хлеборобов и направляет их на то, чтобы сделать новый крупный шаг вперед, внести серьезный вклад в дело построения коммунизма в нашей стране.
На днях краевой исполнительный комитет депутатов трудящихся утвердил план восстановления и развития сельского хозяйства на 1949 год в колхозах края. Установлены плановые задания по урожайности зерновых, технических, масличных культур, картофеля и овощей; размеры посевных площадей по каждой сельскохозяйственной культуре; план увеличения общественного поголовья скота, план вышки чистых паров, погода зби, посев озимых под урожай 1950 года.
Райисполкомы и сельскохозяйственные органы при установлении государственного плана колхозам обязаны разместить задания по посевным площадям в строгом соответствии с планом освоения травяных и кормовых посевных площадей, учитывая при этом специализацию артели и обеспечение кормами планируемого ее поголовья скота.
К 20 февраля, не позднее, в каждом колхозе должны быть составлены производственные планы, приходящие к расчетным сметам и рабочим планам на 1949 год, а к 25 февраля — производственно-финансовые планы МТС, рабочие планы тракторных бригад. К этому же сроку повсеместно должны быть заключены договоры между машино-тракторными станциями и колхозами.
Весной минувшего года Совет Министров СССР утвердил новую типовую форму годового производственного плана колхоза. Как известно, новая типовая форма годового плана предусматривает не только плановые задания для каждой бригады, сена, кормов, но и необходимые для их выполнения организационные, агротехнические и зоотехнические мероприятия.
Значение новой формы годового производственного плана колхоза состоит в том, что она дает возможность с неслыханной полнотой учесть, в частности, людские и материально-технические резервы колхоза, поставить их на службу всеобщего развития общественного хозяйства, добиться перевыполнения плановых заданий.
Большинство колхозов нашего края в прошлом году поеходит на эту новую, более высокую ступень производственного планирования. Это обстоятельство налагает на районные партийные, советские организации и сельскохозяйственные органы серьезную ответственность. Сейчас нет ничего вреднее неэффективного подхода к колхозам при установлении им плановых заданий.
Надо решительно покончить с нетипичной практикой, когда вместо оказания помощи отстающим колхозам в выполнении ими установленного плана сева и повышения урожайности допускаются перекладывание заданий по посеву зерновых и других культур с отстающих колхозов на передовые. Подобная практика, имевшая распространение в крае, приводила к нарушению севооборотов, снижению урожайности и уменьшению производства зерна и других продуктов сельского хозяйства как в отстающих, так и в передовых артелях. Это тормозило развитие общественного хозяйства колхозов.
В нынешнем году правительство возложило ответственность за соблюдение освоенных травяных и кормовых площадей, за правильные планирование посевных площадей в период освоения севооборотов в колхозах на председателей райисполкомов, заведующих и главных агрономов райсельхозотделов.
Задача районных советов и сельскохозяйственных органов состоит сейчас в том, чтобы не только довести плановые задания до каждой сельхозартели, но, что особенно важно, помочь правлениям колхозов составить продуманные плановые задания для каждой полеводческой бригады, каждого звена и каждого колхозника. Они должны быть основаны на глубоком знании экономики артели, ее возможностей, полной осведомленности о каждом поле, каждом участке, об их плодородии. Такая осведомленность необходима для того, чтобы избежать ошибок в агротехнике. Опыт мастеров социалистического земледелия учит, что точное знание почвенно-климатических и иных особенностей полей и участков дает возможность высокоэффективно применять тот или иной агротехнический прием, получать высокие урожаи.
В разработке и обсуждении плановых заданий следует привлечь широкие массы колхозников — бригадиров, звеньевых, членов звеньев, работников животноводческих ферм. Только при этом условии будут полностью мобилизованы внутренние резервы колхоза, будет обеспечен успех.
При обсуждении годовых производственных планов надо широко ставить вопрос о развитии всех отраслей хозяйства колхозов. У нас в крае имеются замечательные примеры всестороннего развития общественного хозяйства в сельхозартелях, и эти примеры достойны всякого подражания. Кто не знает о достижениях колхоза «Миллионер» имени Молотова, Шипуновского района, где председателем Герой Социалистического Труда Ф. М. Гринко? Широко известны успехи колхозов «Апрель», Смоленского района, имени Мичурина, Алтайского района, имени Буйбышева, Язовского района, имени Волкова, Рублевского района, «Сибирское», того же района. Их успехи — результат многогранного развития общественного хозяйства.
Годовые производственные планы сельхозартели должны быть составлены квалифицированно, с глубоким знанием дела. Долг специалистов сельского хозяйства, агрономов, зоотехников, а также районных финансовых-бюджетных работников оказать колхозам необходимую помощь.
Решающим условием выполнения плана является повышение производительности труда. Сейчас на отчетно-выборных собраниях в колхозах рассматриваются существующие нормы, расценки, административно-управленческие штаты. Их приводят в соответствие с постановлениями Совета Министров СССР об улучшении организации и оплаты труда в колхозах. При составлении годовых производственных планов следует строго придерживаться новых норм и расценок, утвержденных общим собранием колхозников.
Борьба за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление сельскохозяйственной артели, умножение общественной собственности требует упорной, повседневной работы и повышения ответственности партийных и советских органов за сохранность и увеличение общественных средств колхозного производства.
Колхозное крестьянство Алтай исполнено решимости добиться в 1949 году серьезных успехов. В организованности, вере к труду, в благородном стремлении алтайских хлеборобов обеспечить новый рост могущества нашей Родины, новый подъем зажиточности и культуры советского народа — реальность наших планов.

Сообщение Статистического Управления РСФСР

Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР в 1948 году

Выполнение плана 1948 года — третьего года пятилетки — имеет решающее значение для выполнения послевоенного пятилетнего плана. Рабочие, колхозные крестьяне и интеллигенция Российской Федерации добились в 1948 году значительных успехов в развитии всех отраслей хозяйства и культуры. Проведенная в конце 1947 года денежная реформа создала благоприятные предпосылки для ускорения дальнейшего подъема народного хозяйства.

Работа республиканской и местной промышленности РСФСР, сельского хозяйства, автомобильного транспорта и предпринятый коммунальный хозяйств, объем капитальных работ и розничного товарооборота, подготовка кадров и культурное строительство за 1948 год характеризуется следующими данными:

Table with 3 columns: Ministry/Department, 1948 completion percentage, 1948 completion percentage to 1947. Rows include local industry, fuel industry, paper industry, construction materials, light industry, food industry, taste industry, meat and dairy, and fish industry.

План на 1948 год по валовой продукции всей республиканской и местной государственной промышленности РСФСР выполнен на 106 процентов. План первых трех лет пятилетки по валовой продукции республиканской и местной государственной кооперативной промышленности РСФСР за 1946, 1947 и 1948 годы выполнен на 105 процентов.

План производства в 1948 году по валовой продукции промышленной кооперации и кооперации инвалидов по отдельным системам выполнен следующим образом:

Table with 3 columns: Administration, 1948 completion percentage, 1948 completion percentage to 1947. Rows include industrial cooperation, forestry cooperation, and all-Union cooperation.

По всем системам промышленной кооперации и кооперации инвалидов план производства за 1948 год по валовой продукции выполнен на 102 процента.

Валовая продукция республиканской и местной государственной промышленности РСФСР в 1948 году, по сравнению с 1947 годом, увеличилась на 25 процентов и валовая продукция кооперативной промышленности на 19 процентов.

В 1948 году валовая продукция республиканской и местной государственной промышленности и кооперативной промышленности превысила уровень довоенного 1940 года на 19 процентов.

Производство отдельных видов промышленной продукции республиканской местной промышленности, промышленной кооперации и кооперации инвалидов РСФСР увеличилось в 1948 году, по сравнению с 1947 годом, следующим образом:

Table with 3 columns: Product, 1948 completion percentage, 1948 completion percentage to 1947. Rows include coal, iron, pig iron, steel, cotton, wool, silk, etc.

В 1948 году выпущено сверх плана значительное количество пиломатериалов, посуды алюминиевой и оцинкованной, ножей и вилок столовых, патефонов, пишущих машинок, карандашей, масла растительного, кондитерских изделий.

Министерство местной промышленности РСФСР, Министерство местной топливной промышленности РСФСР, Управление промышленной кооперации, Всекоопинсоюз хотя и выполнили план в целом по валовой продукции, но в то же время недополнили его по ряду важных видов продукции.

Установленный на 1948 год план снижения себестоимости промышленной продукции республиканской и местной государственной промышленности РСФСР перевыполнен.

В 1948 году значительно расширилась вся посевная площадь. Прирост посевных площадей под урожай 1948 года, по сравнению с 1947 годом, составил 9,6 миллиона гектаров.

В 1948 году посеяно озимых под урожай 1949 года в колхозах и совхозах на 2 миллиона гектаров больше, чем в 1947 году. План сева озимых в колхозах выполнен на 104 процента, в совхозах Министерства совхозов РСФСР на 107 процентов, в совхозах Министерства пищевой промышленности РСФСР на 100,6 процента, в совхозах Министерства мясной и молочной промышленности РСФСР на 115 процентов, в совхозах Министерства вкусовой промышленности РСФСР на 107 процентов.

В 1948 году в колхозах поднято зби на 8,4 миллиона гектаров больше, чем в 1947 году. В совхозах Министерства совхозов РСФСР поднято зби на 95 процентов больше, чем в 1947 году, в совхозах Министерства пищевой промышленности РСФСР на 18 процентов, в совхозах Министерства мясной и молочной промышленности РСФСР на 17 процентов, в совхозах Министерства вкусовой промышленности РСФСР на 12 процентов.

В 1948 году произведено сельскохозяйственных работ машино-тракторными станциями на 21 процент больше, чем в 1947 году. В 1948 году выработка на один трактор увеличилась против 1947 года по машино-тракторным станциям на 11 процентов, по совхозам Министерства совхозов РСФСР на 24 процента.

В 1948 году в колхозах заложено садов на 42 процента больше, чем в 1947 году, яблонь на 36 процентов, виноградников на 63 процента, плодово-ягодных питомников на 98 процентов, виноградных питомников на 59 процентов.

В 1948 году план посева и посадки леса Министерством лесного хозяйства РСФСР выполнен на 110 процентов, закладки древесных питомников на 103 процента, заготовки лесных семян в переводе на хвойные на 128 процентов.

В 1948 году значительно улучшилось состояние животноводства в колхозах. Поголовье крупного рогатого скота на 1 января 1949 года увеличилось по сравнению с поголовьем на 1 января 1948 года на 23 процента, свиней на 63 процента, овец и коз на 22 процента и лошадей на 10 процентов.

Объем капитальных работ по республиканскому и местному хозяйству РСФСР в 1948 году составил в целом по РСФСР 119 процентов к 1947 году, в том числе:

Table with 2 columns: Ministry/Department, 1948 completion percentage to 1947. Rows include local industry, fuel industry, paper industry, construction materials, light industry, food industry, meat and dairy, fish industry, trade, agriculture, MTS, communal construction, education, health, cinema, and transport.

За три года послевоенной пятилетки в городах и рабочих посёлках РСФСР государственными предприятиями, учреждениями и местными Советами, а также населением с помощью государственного кредита построено и восстановлено жилищ общей площадью около 28 миллионов квадратных метров.

Продажа в розничной государственной и кооперативной торговле хлеба, рыбопродуктов, сахара, кондитерских изделий, жиров, хлопчатобумажных, шерстяных и шелковых тканей, обуви, мыла, мебели и других товаров в 1948 году, по сравнению с 1947 годом, значительно возросла.

Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли в IV квартале 1948 года, по сравнению с I кварталом, увеличился на 17 процентов.

За два года, прошедшие после решения правительства о развёртывании кооперативной торговли в городах, цены кооперативного рынка снизились в три раза, а цены колхозного рынка снизились более чем в четыре раза.

За 1948 год построено автожелезных дорог республиканского и местного значения на 67 процентов больше, чем за 1947 год, из них с твердым и гравийным покрытием на 81 процент. Капитально отремонтировано дорог республиканского и местного значения на 26 процентов больше, чем в 1947 году. Перевозка грузов и пассажиров автотранспортом Министерства автомобильного транспорта РСФСР составила в 1948 году, по сравнению с 1947 годом, по грузам 115 процентов, по пассажирам 125 процентов. План перевозки грузов за 1948 год выполнен на 101 процент, перевозки пассажиров на 105 процентов.

Перевозка грузов и пассажиров речным транспортом Главного управления по транспорту освоению малых рек при Совете Министров РСФСР за 1948 год, по сравнению с 1947 годом, составила по грузам 228 процентов, по перевозке пассажиров 143 процента. Средняя дальность перевозки грузов за 1948 год увеличилась, по сравнению с 1947 годом, на 67 процентов и пассажиров в четыре раза.

В 1948 году восстановлено и вновь построено 17 коммунальных электростанций и расширена мощность 10 электростанций.

В 1948 году произведено электроэнергию коммунальными электростанциями, по сравнению с 1947 годом, увеличилось на 11 процентов, полезный отпуск воды коммунальными водопроводами на 6 процентов, перевозка пассажиров трамваями и троллейбусами на 12 процентов.

В 1948 году численность рабочих и служащих в республиканском и местном хозяйстве РСФСР увеличилась, по сравнению с 1947 годом, на 5 процентов. Производительность труда рабочих в промышленности республиканского и областного подчинения возросла в 1948 году, по сравнению с 1947 годом, на 8 процентов.

Пути индивидуального и бригадного обучения на производстве, в школах фабрично-заводского ученичества и на курсах подготовлено в 1948 году новых квалифицированных кадров 400 тысяч человек и повышена квалификация на производстве 665 тысяч человек.

В 1948—1949 учебном году количество учащихся в начальных, семилетних и средних школах, по сравнению с предшествующим учебным годом, увеличилось на 1210 тысяч человек.

Число учащихся в высших учебных заведениях, техникумах и других средних специальных учебных заведениях министерств и ведомств РСФСР в 1948 году, по сравнению с 1940 годом, возросло на 37 тысяч человек.

В 1948 году возросла сеть школ, летних учреждений, санаториев и домов отдыха.

В районах РСФСР, подвергавшихся оккупации, валовая продукция местной промышленности и промышленной кооперации увеличилась в 1948 году, по сравнению с 1947 годом, на 24 процента. В районах, освобожденных от оккупации, а также в районах, находившихся во время войны в прифронтовой полосе, за 1946, 1947 и 1948 годы для колхозников построено и восстановлено 407 тысяч жилых домов. Во вновь построенные дома вселено 1494 тысячи человек. В колхозах этих районов построено 189 тысяч хозяйственных построек и свыше 21 тысячи зданий культурно-бытового назначения.

Указ Президиума Верховного Совета СССР об объединении Министерства пищевой промышленности СССР и Министерства вкусовой промышленности СССР в Министерство пищевой промышленности СССР

В целях улучшения руководства предприятиями пищевой промышленности и дальнейшего увеличения производства пищевых продуктов, лучшего использования квалифицированных кадров и упрощения аппарата управления:

- 1. Объединить Министерство пищевой промышленности СССР и Министерство вкусовой промышленности СССР в союзно-республиканское Министерство пищевой промышленности СССР.
2. Передать Министерству пищевой промышленности СССР предприятия, совхозы, стройки и организации Министерства пищевой промышленности СССР и Министерства вкусовой промышленности СССР.
3. Признать необходимым реорганизовать Министерства пищевой промышленности и Министерства вкусовой промышленности союзных республик в Министерства пищевой промышленности союзных республик.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль. 20 января 1949 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении тов. Зотова В. П. Министром пищевой промышленности СССР

Назначить тов. Зотова Василия Петровича Министром пищевой промышленности СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль. 20 января 1949 г.

В подготовке к весне дорог каждый день

На переднем крае борьбы за урожай

АЛЕЙСК. (По телефону от соб. корр.). Три звена высоких урожаев колхоза имени Серго Орджоникидзе соревнуются между собой. Каждое из них старательно осуществляет зимний комплекс агромероприятий. Звенья вывозят на свои участки местные удобрения. Семенной материал отчищен и доведен до посевных кондиций.

Особое внимание уделяется накоплению снега на полях. Звенья изготовили и расставили щиты на площади 110 гектаров, а на двухстах гектарах снег задерживают валями. Работают два снегохода.

Первенство в соревновании держит звено тов. Шухова. На его участке толщина снежного покрова уже достигает одного метра.



Детальную подготовку к весеннему севу ведет звено А. С. Пеленицыной из колхоза «Красная звезда», Троицкого района. На своем участке члены звена просили снегозадержки. Семена доведены до посевной кондиции. Собрано 100 центнеров золь.

НА СНИМКЕ: сбор золь в колхозе «Красная звезда». На переднем плане зеньевая А. С. ПЕЛЕНИЦЫНА.

Фото А. Калабухова.

В колхозах Завьяловского района закончилось комплексное зяблевое удобрение. В колхозе «Авангард» организовано три новых звена, в артели «Завет Ильича» — два.

Звенья развернули соревнование за получение двухсотпудового урожая. Они вывозят местные удобрения. В колхозе «Призыв» вывезено 400 возов навоза, собрано 65 центнеров птичьего помета и золь.

Вечерами на занятиях агротехнических кружков колхозники изучают приемы борьбы за высокий урожай. В артели «Завет Ильича» агроном тов. Кибридя уже провел занятия на тему: «Великий преобразователь природы П. В. Мичурин». «Комплекс Докучаева—Костычева—Вильяма», «Обработка почвы и удобрения».

С. ЧИРКОВ, главный агроном Завьяловского райсельхозуправления.

За звеном Михаила Межевича из сельхозартели «Колхозстрой», Павловского района, закреплен семенной участок площадью в 140 гектаров. Звено решило получить выходы на ста двадцати гектарах по 120 пудов, а на остальных двадцати — по 150 пудов зерна с гектара.

К весеннему севу звено готово. Толщина снежного покрова на поле гонимого до 80 сантиметров. На участке вывезено 230 возов навоза. Собрано пять центнеров куриного помета и 25 центнеров золь. Весь необходимый сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован.

А. РЕПНИКОВ, старший агроном Павло-Заводской МТС, Павловского района.

Колхоз имени Чапаева, Белозавского района, успешно ведет подготовку к весенней посевной. Полностью закончена очистка семян, проводится снегозадержание на полях вывезено 500 возов перегноя.

Под руководством агронома тов. Маминской колхозники изучают агротехнику, знакомятся с методами работы мастеров высокого урожая.

З. СЕРВИОНОВА.

Крепнет артельное хозяйство

РОМАНОВО. (По телефону от соб. корр.). Доходы сельскохозяйственной артели «Знамя труда», Романовского района, составили в минувшем году 336 тысяч рублей. Колхозники приобрели две новые севообороты, две конных грабли, жатку-самосборку, пять бричек и другой инвентарь. В артели развернуто строительство. Заключена постройка семи жилых домов для колхозников, трактористов, кошар, скотный двор и ветпункт.

По решению общего собрания колхозников 40 тысяч рублей отчислено в недельный фонд.

А. БОРКОВ.

ЕРЕМИН НЕ ПРИЗНАЕТ АГРОТЕХНИКИ

Колхоз «Заря коммунизма», Алейского района, в прошлом году собрал очень низкий урожай зерновых. Главная причина низкой урожайности заключается в том, что правление артели во главе с председателем тов. Ереминым не выдвигает в производство требования передовой советской агротехники. Тов. Еремин, вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на лучший погем культуры земледелия, занял неблагоприятную роль пропагандиста дедовских методов обработки полей.

По договору с МТС колхоз должен был посеять своими силами шахматным способом 70 гектаров. Еремин распорядился не производить шахматный сев. Хуже того, при наличии в артели конных селок он допустил сев вручную.

Раньше без агротехники жили и сейчас проживаем, — упрямо твердит Еремин.

Когда члены артели зашли речь об организации семенного участка многолетних трав, тов. Еремин заявил:

— Зачем нам травы сеять, когда их на выпасе едят.

В результате, травосеяние в колхозе не применяется, травопольный севооборот не освоен.

Сейчас, когда все колхозы стараются как можно больше задержать снега на полях, тов. Еремин заявил:

— Зачем нам травы сеять, когда их на выпасе едят.

В результате, травосеяние в колхозе не применяется, травопольный севооборот не освоен.

Сейчас, когда все колхозы стараются как можно больше задержать снега на полях, тов. Еремин заявил:

— Зачем нам травы сеять, когда их на выпасе едят.

Н. КИРИЛИН, участковый агроном Платовской МТС.

Разбазаривают и гноят семена

РУБЦОВСК. (По телефону от соб. корр.). В большинстве сельхозартелей района подготовка семян проходит медленно. При проверке из 56246 центнеров очищенных семян, кондиционными оказались лишь 29768 центнеров.

Исключительно плохо готовят семенной материал колхозы, обслуживаемые Веселоярской МТС. Кондиционных семян здесь всего 15 процентов в потребности. Старший агроном тов. Сметалин в колхозах бьет рекорд, засыпкой и очисткой семян не руководит. Не уделяют внимания этому важному делу и другие агрономы МТС. Между тем, семена пшеницы, овса и других культур хранятся в плохо оборудованных амбарах.

В прошлом году в артели имени ВКП (председатель тов. Кузьменко) разбазарили больше 150 центнеров семенной пшеницы. Так же безответственно относятся здесь к семенам и в нынешнем году. В результате хранения 113 центнеров пшеницы сплело.

Некондиционны по всхожести 254 центнера пшеницы в колхозе имени Ворошилова.

Районный отдел сельского хозяйства (заведующий тов. Рыгузов) до сих пор не принял мер к быстрейшему завершению подготовки семян. Вывозники порчи семенного материала остаются безнаказанными.

И. ТАМОЖНИКОВ.

обсуждаемые вопросы и не работает с депутатами.

Принять решение по тому или иному вопросу — это подвело, гораздо труднее выработать его. Тут нужна и организаторская работа, и повседневной контроль. Этот контроль в Белозавском возложен исключительно на секретаря райисполкома тов. Брылева, который в единственном числе, конечно, ничего не делает.

Не контролируют исполнение принятых решений и органы исполкома. Бесконтрольность привела к тому, что десятки важнейших решений остались невыполненными. Райисполком много раз ставил на заседаниях вопросы о подготовке школ к новому учебному году, о севообуче, о проведении воскресников по заготовке дров для школ. Были приняты пространственные решения, но все они остались невыполненными. На двенадцати семи школах топливом обеспечены только восемь, да и те имеют незначительный запас дров.

Севообучать школа не выполняли закон о севообуче. На начало учебного года осталось вне школы больше двадцати детей. Кроме того, за первое полугодие отсырелись больше пятидесяти учащихся. В школах большой процент неуспевающих учеников. Белозавская средняя школа, находящаяся в районном центре, занимает самое последнее место по успеваемости. Райпо-требуемое в районе не снабдили школам учебниками и учебными пособиями.

Не выполнены также решения по вопросам здравоохранения. Медицинские учреждения района к работе в зимних условиях не были подготовлены. Ельцовский медицинский пункт и Кузнецкий сельский фельдшерско-акушерский пункт не отремонтированы. Фельдшерско-акушерский пункт Тугозюновского сельского Совета размещен в одном помещении с жилой частью.

Белозавская районная больница из-за небезопасности топливом работает с перебоями, четыре палаты уже закрыты, вместо тридцати пяти коек осталось только пятнадцать.

Слабо руководит райисполком работой своих отделов и сельских Советов. В течение всего прошлого года на заседаниях ис-

полкома было заслушано только два отчета о работе комитета по делам физкультуры и спорта и Тугозюновского сельского Совета.

Белозавский сельский Совет находится почти рядом с райисполкомом, но работает он очень плохо. Все пять постоянных комиссий здесь бездействуют. Однако никто из работников райисполкома в этом сельском Совете не был, не указал его руководству на недостатки. Правда, по плану намечалось заслушать в декабре отчет Белозавского сельского Совета по организационно-массовой работе, но вопрос о повестке дня почему-то был снят.

Райисполком не держит тесной связи с сельскими Советами, не требует от них даже регулярного представления информации по организационно-массовым мероприятиям. Опыт организационно-массовой работы сельских Советов не обобщается и не передается, хорошие начинания не поддерживаются.

По штату в райисполкоме должен быть инструктор, но райисполком не нашел ничего другого, как возложить эту обязанность по совместительству на машинистку, с докладом ей за этот «труд» ста рублей в месяц. Вплоть до понятия, что машинистка никого не инструктирует, хотя и получает деньги.

Постоянные комиссии райисполкома не работают.

Сила местных органов власти заключается в связи с массами. Но в Белозавском районе не осуществляется эта связь. Депутаты районного и сельских Советов перед избирателями не отчитываются, с докладами перед населением не выступают, раз'яснением решений партии и правительства по важнейшим вопросам жизни района и села не занимаются.

Исполкому районного Совета и его председателю тов. Лукьянчикову нужно коренным образом перестроить руководство отделами райисполкома, районными организациями и сельскими Советами. Канцелярско-бюрократические методы должны быть заменены работой с широкими массами населения.

М. ИНОЗЕМЦЕВ, Л. ВОСТРЕНКОВ.

Полномочиями государственного обязательства? Потому, что райисполком, его отделы и специалисты сельского хозяйства недостаточно занимались повышением культуры семеноводства в колхозах, внедрением травопольных севооборотов, проведением лесопосадочных работ и орошением.

Докладчик остановился также на неудовлетворительной подготовке к весне 1949 года, на слабой организации труда в колхозах. «Снеготрои на то, что Алтай является родиной ефремовского движения, — говорится в постановлении Совета Министров РСФСР, — райисполкомы, райсельхозкомы и земельные органы не обеспечили должного руководства этим движением, в результате чего в прошлом году число колхозников в звеньях высокого урожая уменьшилось в два раза».

«Благополучно и с развитием животноводства. Половина скота в крае к уровню 1940 года составляет: по лошади 51 процент, по крупному рогатому скоту — 72 процента, по овцам и козам — 90 процентов. Получилось так потому, что отдельные исполнительные комитеты и их отделы сельского хозяйства относятся безответственно к вопросам развития общественного животноводства».

Возникли задачи, стоящие перед работниками сельского хозяйства края, тов. Батамиров переходит далее к освещению вопросов местной промышленности.

В постановлении Совета Министров РСФСР сказано, что райисполком плохо занимаются местной промышленностью, в результате чего из 63 планируемых видов изделий план за девять месяцев не был выполнен ни скоро четырем изделиям, в частности, по изготовлению чая, колб, обуви, котловаров, трикотажных изделий и т. д. Докладчик подверг резкой критике работу управления местной промышленности, прокомментировал, кооперации инвалидов и других учреждений, которые не проявили заботы о нуждах колхозов, совхозов и широких масс населения. Дело шло до того, — говорит докладчик, — что наши торговые организации вынуждены были закупать деревянные изделия на Ленинградской и Московской ярмарках и везти эти товары за тысячи километров на Алтай.

Далее докладчик обращает внимание участников сессии на недостатки в области народного образования и работы культурно-просветительных учреждений края.

Огромные недостатки имеются также в торговле. Советам депутатов трудящихся надо взять торговлю в свои руки и наладить бесперебойное снабжение населения товарами первой необходимости.

В заключение тов. Батамиров призвал участников сессии на недостатки в области народного образования и работы культурно-просветительных учреждений края.

Огромные недостатки имеются также в торговле. Советам депутатов трудящихся надо взять торговлю в свои руки и наладить бесперебойное снабжение населения товарами первой необходимости.

В заключение тов. Батамиров призвал участников сессии на недостатки в области народного образования и работы культурно-просветительных учреждений края.

Огромные недостатки имеются также в торговле. Советам депутатов трудящихся надо взять торговлю в свои руки и наладить бесперебойное снабжение населения товарами первой необходимости.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Где достать учебники и наглядные пособия?

На курсах при Белокурихинской МТС готовятся механизаторские кадры: трактористы, комбайнеры, помощники комбайнеров. Но качество обучения их снижается из-за отсутствия учебников и наглядных пособий. На 28 трактористов имеется всего один учебник по трактору СХТЗ; совершенно нет наглядных пособий. В Алтайском и Смоленском магазинах КОГПЗ учебников и наглядных пособий нет.

Мы обращались к начальнику отдела кадров Алтайского краевого управления сельского хозяйства тов. Бычкову с просьбой направить для нашей МТС учебники по колесным тракторам и наглядные пособия. Он ответил:

— Ищите сами.

Нам известно, что в крайсельхозуправлении учебники и наглядные пособия имеются. Но, видимо, тов. Бычкову нет дела до подготовки механизаторских кадров.

Г. ГОРБУНОВ, зам. директора Белокурихинской МТС по политчасти.

Своевременно отправлять поезда

На Барнаульском отделении железной дороги немало случаев несвоевременного отправления пассажирских и товарных поездов. Это приводит к тому, что на Северном участке получается избыток печатных поездов, а на Южном в это же время нечего слать на Туркестано-Сибирскую дорогу.

В исправительной регулировке составов в большой степени повинен диспетчерский коллектив отделения. Старший диспетчер тов. Крылатин мало помогает молодым работникам, не имеющим достаточного опыта.

Нарушение графика движения составов происходит также из-за неряшливой, неслаженной работы станции Барнаул. Добра половина всех задержек получается из-за нериспорядительности и халатности станционных работников. Так, например, составитель тов. Драй своевременно не отцепил «большой» вагон. Из-за этого поезд был задержан на три с половиной часа.

Несвоевременно готовится к отпуску московский вагон. Пассажирский поезд, идущий на Новосибирск, прерывается длительное время в ожидании, когда приедет этот вагон. Очень часто из-за того, что пути забиты, составы с местными грузами для Барнаула останавливаются на промежуточных станциях. Задерживаются также на подходах к Барнаулу и другие товарные и пассажирские поезда.

А. НОВИНОВ.

Самодур из Кош-Агача

Заведующий сельхозотделом Кош-Агачского аймака Ефреков считает себя полноправным хозяином в колхозах. Его самодурство дорого обходится колхозникам.

В октябре 1948 года без разрешения правления артели имени Молотова он угнал колхозную автомашину в Горно-Алтайск. Вместе со своим родственником шофером Петуховым он ездил на ней по аймакам, «зарабатывая» деньги на вывозе дров.

В один из таких рейсов машина была разбита. На капитальный ремонт ее колхоз затратил восемь тысяч рублей. Кроме того, шоферу по договору выплачена зарплата по 500 рублей в месяц.

Правление колхоза неоднократно обращалось к районным организациям с просьбой привлечь нарушителя Устава сельхозартели к ответственности, но аймацкий прокурор тов. Шестаков до сих пор не рассмотрел наше заявление.

Нужно строго наказать Ефрекова и заставить его возместить нанесенные колхозу убытки.

Наир ШОНХОРОВ, секретарь парторганизации колхоза имени Молотова, Кош-Агачского аймака, депутат краевого Совета депутатов трудящихся.

Четвертая сессия Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся

Вчера начала свою работу четвертая сессия Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся.

На повестке дня один вопрос: «Постановление Совета Министров РСФСР от 14 декабря о работе Алтайского крайисполкома».

Председательствующий представляет слово депутату, председателю исполкома краевого Совета депутатов трудящихся тов. А. М. Батамирову.

Докладчик сообщает сессии, что Совет Министров РСФСР в решении от 14 декабря 1948 года признал работу Алтайского крайисполкома неудовлетворительной. Эта оценка касается не только крайисполкома, — она характеризует работу всех местных Советов нашего края. Ошибки, которые допустил крайевой исполнительный комитет, имели место в городских, районных, сельских и поселковых Советах края. Поэтому задача сейчас заключается в том, чтобы решительно перестроить работу всех звеньев аппарата краевого и местных Советов, мобилизовать широкие массы населения на выполнение планов и заданий партии и правительства, на исправление недостатков.

Большое место в своем докладе тов. Батамиров уделил организационно-массовой работе Советов депутатов трудящихся. Недостатки в работе крайисполкома, отметил докладчик, состоят, главным образом, в том, что не был организован контроль за выполнением принятых решений. Эта бесконтрольность привела к бюрократизму, волокиты, безответственности как внутри аппарата крайисполкома, так и в городских, районных, сельских и поселковых Советах депутатов трудящихся. Далее тов. Батамиров говорит о том, что исполком краевого Совета допустил серьезные недостатки, нарушив коллегиальность в работе. Важные вопросы, которые должны были рассматриваться на заседаниях исполкома, решались путем отвода. По этому же пути пошли многие районные исполнительные комитеты. Белозавский районисполком, например, принял путем отвода около сорока процентов всех своих решений. От такой практики, — говорит тов. Батамиров, — надо решительно отказаться, так как она ведет к отрыву Советов не только от масс, но и от депутатов.

Охарактеризовав недостатки организационно-массовой работы крайисполкома и местных Советов, тов. Батамиров остановился на вопросах сельского хозяйства, промышленности, культуры, жилищного обслуживания населения, исполнения бюджетов и т. д.

Совет Министров РСФСР в своем постановлении отметил, что крайисполком недостаточно занимался вопросом организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Подтверждением этому является тот факт, что колхозы края в 1948 году не выполнили план весеннего сева. Вся посевная площадь колхозов края составила только 91 процент к довоенному уровню, в том числе яровой пшеницы — 92,3 процента. Государственный план сдачи хлеба государству выполнен только на 89,1 процента. Не выполнены также планы поставок шерсти, япп. овощей.

Почему край получил низкие урожаи и

на свои участки местные удобрения. Все звенья учатся в агротехнической кружке, которым руководит участковый агроном тов. Калабухов.

В сельхозартели «Красная звезда» члены сельскохозяйственной комиссии обща, ружили, что семена хранились под открытым небом. Немедленно были приняты меры по перевозке зерна в амбары.

Депутат сельсовета тов. Захарова провела ход подготовки к весне в колхозе «Новый быт». Семена здесь отчищались медленно, ночью не охранялись. Тов. Захарова указала правлению артели на эти недостатки. Они были устранены.

Депутат сельисполкома тов. Некрасов помог организовать очистку семян в сельхозартели имени Барова.

Большую работу провела постоянная сельскохозяйственная комиссия райисполкома по организации учебы звеньевых.

Для накопления на полях снега в колхозах нашего сельсовета изготовлено четыре тысячи щитов. Снегозадержание выполнено на площади 2870 гектаров. На поля вывезено около двух тысяч возов навоза. Регулярно проводятся занятия в агрокружках, в которых занимается 85 звеньевых.

Сельскохозяйственная комиссия помогает колхозам быстрее завершить подготовку к посевной, мобилизует колхозников на борьбу за высокий урожай вывезенного зерна.

Н. КНЯЗЕВ, председатель Шубинского сельского Совета, Зонального района.

Сельскохозяйственная комиссия помогает колхозам готовиться к севу

Все шесть колхозов нашего сельского Совета начали подготовку к весеннему севу с осени. В проведении этих мероприятий активно участие постоянная сельскохозяйственная комиссия Шубинского сельисполкома, возглавляемая депутатом сельского Совета тов. Лыковым.

Осенью, как только закончились полевые работы, члены комиссии проверили состояние семенных фондов, обратили внимание председателей колхозов на то, чтобы весь сельхозинвентарь и транспортные средства были свезены в колхозные кулишники.

Комиссия не выпускает из поля зрения ни одного вида работ по подготовке к весне. В декабре произведена проверка выполнения плана зимних агромероприятий и ремонта сельхозинвентаря. После этого на сессии сельисполкома по предложению постоянной сельскохозяйственной комиссии отчитались о проведении зимних агромероприятий председатели артелей «Луга коммунизма», «Красная звезда», «Новый быт», имени Барова.

Лучше других в сельском Совете готовятся к посевной сельхозартели «Луга коммунизма», 1255 центнеров семенного зерна здесь полностью отчищены и хранятся в хороших амбарах. На полях поставлено по 3200 пштов, снег задержан на площади 740 гектаров. Весь сельхозинвентарь — конные пауги и бороны, транспортные средства отремонтированы и распределены по бригадам. В колхозе организовано 18 звеньев, в том числе четыре звена высокоурожайных. Звенья заготавливают и вывозят

Секретарь Локтеевского райкома ВКП(б) Лужков сообщил редакции, что бюро Локтеевского райкома партии обсудило корреспонденцию «За ефубами»; опубликованную в газете «Алтайская правда» 4 января 1949 года. Факты, указанные в статье, полностью подтвердились.

М. ИНОЗЕМЦЕВ, Л. ВОСТРЕНКОВ.

Учеба председателей и секретарей сельсоветов

Секретарь Локтеевского райкома ВКП(б) Лужков сообщил редакции, что бюро Локтеевского райкома партии обсудило корреспонденцию «За ефубами»; опубликованную в газете «Алтайская правда» 4 января 1949 года. Факты, указанные в статье, полностью подтвердились.

М. ИНОЗЕМЦЕВ, Л. ВОСТРЕНКОВ.

По следам наших выступлений

«ЗА СУГРБАМИ»

Секретарь Локтеевского райкома ВКП(б) Лужков сообщил редакции, что бюро Локтеевского райкома партии обсудило корреспонденцию «За ефубами»; опубликованную в газете «Алтайская правда» 4 января 1949 года. Факты, указанные в статье, полностью подтвердились.

М. ИНОЗЕМЦЕВ, Л. ВОСТРЕНКОВ.

Секретарь Локтеевского райкома ВКП(б) Лужков сообщил редакции, что бюро Локтеевского райкома партии обсудило корреспонденцию «За ефубами»; опубликованную в газете «Алтайская правда» 4 января 1949 года. Факты, указанные в статье, полностью подтвердились.

М. ИНОЗЕМЦЕВ, Л. ВОСТРЕНКОВ.

Секретарь Локтеевского райкома ВКП(б) Лужков сообщил редакции, что бюро Локтеевского райкома партии обсудило корреспонденцию «За ефубами»; опубликованную в газете «Алтайская правда» 4 января 1949 года. Факты, указанные в статье, полностью подтвердились.

М. ИНОЗЕМЦЕВ, Л. ВОСТРЕНКОВ.

Советское строительство

Без плана, без перспективы

План — основа социалистической системы хозяйства. Всякая работа без плана сводится к беспорядку. План нужен не только промышленному предприятию, совхозу, колхозу. Без плана не сможет успешно вести работу ни одно учреждение, тем более Совет депутатов трудящихся.

Однако члены исполкома Белозавского районного Совета не придают должного значения планированию своей работы. Заведующие отделами и руководители районных организаций и учреждений не принимают участия в составлении планов райисполкома, их, как правило, составляет один секретарь райисполкома. Такое планирование в большинстве случаев бывает оторвано от действительности и не способствует повышению роли отделов райисполкома.

Практика целиком подтвердила порочность таких планов. В декабре 1948 года райисполком планировал рассмотреть двадцать различных вопросов, но ни один из них не был поставлен на заседании исполкома, так как они не выдвигались жильем, а были придуманы в канцелярии секретаря. Подобное положение было и в предыдущие месяцы.

Повестка дня заседаний исполкома Белозавского райсовета всякий раз загружается большим количеством «вешалочных» вопросов, которые ставятся на обсуждение неподготовленными. Спешно написанные решения по таким вопросам носят общий характер, не содержат конкретных, глубокого продуманных мероприятий.

Выйти, например, одно из заседаний исполкома, состоявшееся 12 июля 1948 года, на котором было рассмотрено восемнадцать вопросов. Чтобы детально обсудить каждый вопрос и вынести продуманное решение, потребовалось бы не одно, а по крайней мере, три-четыре заседания. Белозавцы же свертнули все восемнадцать вопросов за один присест. Мы не против высоких темпов, когда они направлены на

Секретарь Локтеевского райкома ВКП(б) Лужков сообщил редакции, что бюро Локтеевского райкома партии обсудило корреспонденцию «За ефубами»; опубликованную в газете «Алтайская правда» 4 января 1949 года. Факты, указанные в статье, полностью подтвердились.

М. ИНОЗЕМЦЕВ, Л. ВОСТРЕНКОВ.

Секретарь Локтеевского райкома ВКП(б) Лужков сообщил редакции, что бюро Локтеевского райкома партии обсудило корреспонденцию «За ефубами»; опубликованную в газете «Алтайская правда» 4 января 1949 года. Факты, указанные в статье, полностью подтвердились.

М. ИНОЗЕМЦЕВ, Л. ВОСТРЕНКОВ.

Секретарь Локтеевского райкома ВКП(б) Лужков сообщил редакции, что бюро Локтеевского райкома партии обсудило корреспонденцию «За ефубами»; опубликованную в газете «Алтайская правда» 4 января 1949 года. Факты, указанные в статье, полностью подтвердились.

М. ИНОЗЕМЦЕВ, Л. ВОСТРЕНКОВ.

Секретарь Локтеевского райкома ВКП(б) Лужков сообщил редакции, что бюро Локтеевского райкома партии обсудило корреспонденцию «За ефубами»; опубликованную в газете «Алтайская правда» 4 января 1949 года. Факты, указанные в статье, полностью подтвердились.

М. ИНОЗЕМЦЕВ, Л. ВОСТРЕНКОВ.

Секретарь Локтеевского райкома ВКП(б) Лужков сообщил редакции, что бюро Локтеевского райкома партии обсудило корреспонденцию «За ефубами»; опубликованную в газете «Алтайская правда» 4 января 1949 года. Факты, указанные в статье, полностью подтвердились.

М. ИНОЗЕМЦЕВ, Л. ВОСТРЕНКОВ.

К созданию Совета Экономической Взаимопомощи

В январе этого года состоялось в Москве экономическое совещание представителей Болгарии, Венгрии, Польши, Румынии, СССР, Чехословакии. Совещание констатировало значительные успехи в развитии экономических отношений между указанными странами, выразившихся, прежде всего, в большом росте товарооборота. Благодаря установлению указанных экономических отношений и осуществлению политики экономического сотрудничества страны народной демократии и СССР получили возможность ускорить восстановление и развитие своего национального хозяйства.

Совещание установило, далее, что правительства Соединенных Штатов Америки, Англии и некоторых других стран Западной Европы по сути дела бойкотируют торговые отношения со странами народной демократии и СССР, так как эти страны не считают возможным подчиняться диктату плана Маршалла, поскольку этот план нарушает суверенитет стран и интересы их национальной экономики.

Учитывая это обстоятельство, совещание обсудило вопрос о возможности организации более широкого экономического сотрудничества стран народной демократии и СССР.

Для осуществления более широкого экономического сотрудничества стран народной демократии и СССР совещание признало необходимым создать Совет Экономической Взаимопомощи из представителей стран-участников совещания на основе равноправного представительства с задачей обмена хозяйственным опытом, оказания друг другу технической помощи, оказания взаимной помощи сырьем, продовольствием, машинами, оборудованием и т. п.

Совещание признало, что Совет Экономической Взаимопомощи является открытой организацией, в которую могут входить и другие страны Европы, разделяющие принципы Совета Взаимопомощи и желающие участвовать в широком экономическом сотрудничестве с вышеуказанными странами.

Совет Экономической Взаимопомощи будет принимать решения лишь при наличии согласия заинтересованной страны.

Совет будет собираться на периодические заседания поочередно в столицах стран-участников под председательством представителя той страны, в столице которой происходит заседание.

Вступление Народно-освободительной армии Китая в Бэйпин

ШАНХАЙ, 24 января. (ТАСС). В результате переговоров между командованием Народно-освободительной армии и командованием оккупационных войск в Бэйпине — крупнейшем промышленном и административном центре Северного Китая, прежней столице Китая, заключено соглашение о сдаче города без боя.

Народно-освободительная армия окружила Бэйпин в середине декабря и в целях сохранения этого древнейшего города Китая от разрушения предложила командующему войсками сдать город без сопротивления, поскольку город остался в лапках тыла Народно-освободительной армии, в 600 км. от фронта.

Достижение соглашения о передаче города предусматривает прекращение военных действий, создание на время «переходного

периода» военно-административного органа, в состав которого входят представители коммунистов и гоминдановцев, вывод гоминдановских войск с окрестности города, где они в течение месяца будут реорганизованы и т. д.

По последним сообщениям из Бэйпина, вывод гоминдановских войск из города закончен. Вместо них в город вступили части Народно-освободительной армии. В сообщении отмечается, что вступлением в Бэйпин Народно-освободительной армии жизнь города быстро возвращается в рамки мирного времени. Значительно снизилась цена на предметы первой необходимости, нормально функционирует театр, кино, выходят газеты. Восстановлено железнодорожное сообщение между Бэйпином и Тяньцзинем, занятым Народно-освободительной армией неделю назад.

ВОЙСКА НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ КИТАЯ ЗАНЯЛИ ХЭФЭЙ

СЕВЕРНАЯ ШАНЬСИ, 24 января. (ТАСС). Как передает агентство Синхуа, 21 января Народно-освободительная армия

заняла в провинции Аньхуэй крупный город Хэфэй (Луцжоу).

Переговоры между Израилем и Египтом

НЬЮ-ЙОРК, 24 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Тель-Авива, что, по сообщениям с острова Родос, переговоры между израильской и египетской делегациями зашли в тупик в

связи с разногласиями по вопросу о проведении демаркационных линий в Южной Палестине на время действия мирного урегулирования.

Газета „Республика“ о беседе американского посла во Франции с Шуманом

РИМ, 24 января. (ТАСС). Газета «Республика» передает следующее сообщение из Лондона: «Согласно сведениям, полученным из хороших осведомленных источников, американский посол в Париже выразил французскому министру иностранных дел недовольство государственным департаментом США по поводу недостаточного опубликования во Франции данных об осуществлении плана Маршалла.

Джефферсон Кэффри настаивал на выполнении условий двустороннего соглашения, по которому Франция обязана своевременно опубликовывать данные о перемещении американских товаров на основе плана Маршалла. Помимо этого, Кэффри обратил внимание Шумана, что генеральный секретарь Совета европейского экономического сотрудничества Маржолет и генеральный

директор экономического отдела французского министерства иностранных дел Эвже Альфонс несколько раз предавали гласности факт сокращения количества товаров, доставленных Франции, как и некоторые разногласия, возникшие между организацией европейского экономического сотрудничества и Администрацией по осуществлению плана Маршалла в связи с распределением товаров среди стран Западной Европы.

Кэффри подчеркнул, что заявления Маржолета и Альфонса дали повод некоторым газетам неадекватно интерпретировать предложение, связанное с планом Маршалла.

Шуман заверил Кэффри, что французское правительство примет необходимые меры для прекращения нежелательных комментариев французской печати.

Торжественно-траурное собрание, посвященное памяти В. И. Ленина в Брюсселе

БРЮССЕЛЬ, 24 января. (ТАСС). Общество бельгийско-советской дружбы отметило вчера 25-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина. На торжественно-траурном собрании в зале Дворца изящных искусств присутствовало более 4 тысяч человек. С

речью, посвященной памяти В. И. Ленина, выступил генеральный секретарь общества Сингер. После этого для участников собрания была продемонстрирована советский фильм «Последняя ночь».

Сообщение радиостанции „Свободная Греция“

БУХАРЕСТ, 24 января. (ТАСС). Как передает радиостанция Свободной Греции, временное демократическое правительство направило протест Совету Безопасности, генеральному секретарю Организации Объединенных Наций Трюгве Ли, всем правительствам — членам ООН, всем демократическим государствам всего мира, американскому народу и всему цивилизованному человечеству против американского вмешательства в дела Греции. В протесте говорится:

«В Греции продолжается катастрофическая война. Греки продолжают погибать, так как правительство Соединенных Штатов Америки организует и руководит этой войной. Американцы не только предоставляют монархо-фашистам 800 тысяч тонн военных материалов, но только сотни американских офицеров во главе с генералом Ван Флитом командуют фашистской армией и ее военными операциями, не только американский посол Грейди недавно назначен в Афины членом военного совета, но уже

есть документы, свидетельствующие о том, что американские офицеры непосредственно участвуют в военных операциях.

Так, 21 января 1949 года, в 11 часов в городе Карпенисион, освобожденном Демократической армией, сбит самолет, который обстреливал и бомбил мирное население города Карпенисион. Самолетом управлял американский майор Эдлер Сердено, который в американской армии зарегистрирован под номером АО 36629/47.

Американский майор найден мертвым. Командование Демократической армии в городе Карпенисион имеет личные документы американского майора, сфотографировало его труп перед населением Карпенисиона как свидетеля преступления, оставило протокол о его смерти.

Таким образом, сегодня временное демократическое правительство Греции имеет в своих руках неоспоримый документ о том, что Соединенные Штаты Америки непосредственно участвуют в войне против греческого народа.

Парламентские выборы в Японии

ТОКИО, 24 января. (ТАСС). На прошедших вчера в Японии парламентских выборах имели место многочисленные нарушения избирательного закона представителями властей и кандидатами консервативных партий. В префектуре Цубо, например, голосование фактически проходило под непосредственным контролем полиции. В городе Комадзави этой префектуры у избирательных урн находились полицейские; ордера в гражданском платье. Сообщается, что в Кобо муниципальные чиновники занимались продажей бланков бюллетеней.

По сведениям токийского управления полиции, в Токио было зарегистрировано более 280 случаев нарушения избирательного закона. Баллотировавшийся в префектуре Ниигата кандидат от либерально-демократической партии Танака, как сообщают, увеличил на подкуп избирателей около 5 млн. иен.

Сообщается также о нарушении избирательного закона лидером либерально-демократической партии премьер-министром Исида, министром Маэуза, Хосидзими и другими руководящими деятелями этой партии. Во многих районах американские оккупационные власти открыто вмешивались в ход выборов и принуждали избирателей не голосовать за кандидата демократического лагеря. В префектуре Нагано, в частности, американские военные власти широко распространяли листовки, содержащие призывы к избирателям голосовать за федеральных кандидатов, то есть за кандидата коммунистической партии и демократических организаций.

Половые же случаи имели место в префектурах Канагавы, Вакаямы и других.

Атмосфера, созданная американскими оккупационными властями и кабинетом Идаты во время выборов, несомненно, способствовала успеху реакционной либерально-демократической партии.

Но, несмотря на всевозможные препятствия, которые чинились кандидатам демократического лагеря со стороны японской реакции и американских властей, демократические силы Японии добились на этих выборах значительных результатов, чем на прошлых выборах. Особенно крупный успех одержала коммунистическая партия в промышленных районах страны. В Токио, например, кандидаты выставленные коммунистами, оказались избранными во всех избирательных округах. В Осаке кандидаты коммунистической партии в 4 из 5 избирательных округов. В Киото были избраны два избирательных округа, в каждом из них были избраны кандидаты, выставленные коммунистами. Кандидаты коммунистической партии также в ряде сельскохозяйственных префектур Японии, в частности, в префектурах Тоттори, Симане и Нагано.

Весьма значительное поражение на выборах потерпела социалистическая партия, правое руководство которой разоблачило себя в прошлом году как пролажных политиков. Лидеры социалистической партии — Катама, Нисио, Като и другие не были избраны в парламент.

ЛОНДОН, 24 января. (ТАСС). Как передает токийский корреспондент агентства Рейтер, окончательные результаты вчерашних выборов в нижнюю палату японского парламента следующие: либерально-демократическая партия — 262 места (в прежнем парламенте она имела 152 места), демократическая партия — 70 (в прежнем парламенте имела 90 мест), социалистическая партия — 40 (в прежнем парламенте — 111 мест), коммунистическая партия — 36 (в прежнем парламенте — 4 места), партия народного сотрудничества — 13, мелкие партии и «независимые» (беспартийные) — 36.

Заявление Даллеса в „Ассоциации американских журналистов за границы“

НЬЮ-ЙОРК, 24 января. (ТАСС). Ежедневник «Нью-Йорк Гарланд» опубликовал заявление в виде беседы Джона Даллеса (советник республиканской партии по внешнеполитическим вопросам) в «Ассоциации американских журналистов за границы». Беседа имела место в Вашингтоне 10 января и касалась вопроса о положении в Берлине.

Даллес признает, что берлинский вопрос может быть урегулирован. Однако, по его мнению, в таком случае Соединенные Штаты утратили бы «преимущественно в отношении пропаганды», которое даёт им «существующее положение».

Если бы урегулирование берлинский вопрос, подчеркнул Даллес, «тогда нам придется иметь дело с Германией как с единым целым».

Лейбористы вступают в коммунистическую партию Англии

ЛОНДОН, 24 января. (ТАСС). Вчера на совещании организации комитет в Холборн-Холле (Лондон) было объявлено, что два члена муниципальных советов Лондона — бывший председатель комитета по

делам в наём помещений Палдинтона (Лондон) Эд. Халт и член муниципального совета Сент-Панкраса (Лондон) Дж. Ридли вошли в лейбористской партии и вступили в коммунистическую партию Англии.

за денежной реформой поднялась волна повышения цен... В конце сентября 1948 года административный совет Бизонн вынес решение о новом повышении цен, наступившее в силу с 1 октября... Нужда трудящихся масс непрерывно возрастает и уже привела к значительному обострению положения, к росту забастовок.

Истекший год для капиталистических стран характеризуется усилением борьбы народных масс за свои жизненные интересы, все возрастающим влиянием и усилением руководящей роли передового отряда трудящихся — рабочего класса и его авангарда — коммунистических партий. Газета публикует ряд материалов, свидетельствующих о том, что империализмы повсюду наталкиваются на решительное сопротивление народных масс, не желающих мириться с положением рабов американского империализма и активно выступающих в защиту мира.

О борьбе французских женщин за хлеб, за мир и за демократию рассказывает в своей статье член ЦК компартии Франции Жаннет Вермери.

«Можно сказать без преувеличения, — пишет Вермери, — что из 5.489.288 избирателей, голосовавших за коммунистику, половина — женщины...»

Трудящиеся женщины играют большую роль в развитии и укреплении профсоюзов. 355 женщин были делегатами последнего съезда ВКП. Тысячи женщин занимают в профсоюзах руководящие посты.

Во время недавней забастовки горняков, рассказывает Вермери, женщины участвовали в забастовочных пикетах, строили в первых рядах демонстрантов и смело выступали против полицейских, вооруженных танками и автоматами. Они поддерживали моральное состояние бастующих, организовали движение солидарности и обеспечили приток для многих тысяч детей горняков... «Французские женщины, — пишет далее Жаннет Вермери, — поддерживают борьбу за мир, которую ведет Советский Союз, страны народной демократии и демократические силы всех стран... Демократические женщины Франции присоединяются к декларации Союза французских женщин: «Нет, ни



К правому концу художественной самодеятельности Старо-Бардынский районный Дом культуры подготавливает мессу А. Н. Островского «Не всё коту масленица». На снимке: одна из сцен спектакля. Фото А. Калабухова.

Краевое совещание работников кино

Огромной любовью населения пользуются советские кино. Оно всё глубже входит в жизнь и был самых отдаленных сёл и деревень нашего края. На Алтае работает 330 киноаппаратов, которые обслуживают сотни тысяч трудящихся.

Кино способствует проведению всех хозяйственно-политических кампаний. В дни весеннего сева, в дни уборки урожая и хлебозаготовок кинопередвижки работают на полях края, в полевых стагах, тракторных бригадах, на заготовительных пунктах. 128 тысяч избирателей в период выборов народных судов просмотрели кинофильмы на агитационных и избирательных пунктах.

Отделы кинофикации в Угловском, Барнаульском сельском, Усть-Пристанском, Каменском и ряде других районов добились серьезных успехов. В этих районах умело пропагандируют советские фильмы, проводят кинофестивали, популяризируют опыт лучших механизаторов и т. д.

Среди заведующих отделами кинофикации, киномехаников немало энтузиастов и замечательных знатоков своего дела. Один из них — механик Барнаульского сельского района тов. Головастиков организовал в 1948 году 435 сеансов, обслужив около 50 тысяч зрителей.

Обо всем этом говорили участники краевого совещания работников кино, которое состоялось в Барнауле.

Участники совещания наряду с достижениями отметили и серьезные недостатки в деятельности управления и отделов кинофикации. Более чем в двадцати районах края, в том числе в Табульском, Знаменском, Грязухинском, Петропавловском, Ямском и других, систематически не выполняются планы кинообслуживания населения. Заведующие отделами кинофикации всё ещё плохо контролируют своих механиков, не утверждают для них маршруты, не требуют от них исполнительности и не поощряют их инициативу.

Это особенно относится к Горно-Алтайской области (зав. областным отделом кинофикации тов. Милин), где во многих селах годами не бывает киносеансов. Недоступно режки в городах и сёлах края саямы для школьников, плохо поставлена реклама кино. Заведующие отделами кинофикации, директора театров, механики слабо повышают свою деловую квалификацию, своей идейной и политической уровнем.

В работе совещания активное участие принимал заместитель Министра кинематографии РСФСР тов. Зурмухташвили. В своём выступлении тов. Зурмухташвили указал коренные пути улучшения деятельности кино в крае.

В заключение на совещании выступил председатель крайисполкома тов. Батамидов.

В Ребрихинской библиотеке

Ещё недавно Ребрихинская библиотека находилась в крайне запущенном состоянии. Здание требовало ремонта. В помещении было холодно, грязно, неутоно. Книг было очень мало, да и те пришли почти в совершенную негодность. Читателей едва насчитывалось 500 человек. Низкой работы с ними не проводилось.

С тех пор, как заведовать библиотекой стала Вера Кирилловна Бурда, всё здесь изменилось. Вера Кирилловна с первых дней по-хозяйски взялась за дело. Началась зима. Нужно было отремонтировать помещение. Тов. Бурда обращается за помощью к руководителям района. Райисполком выделил средства на ремонт помещения и другие нужды, помог транспортом, рабочей силой.

Сейчас библиотеку не узнать. Внутри тепло, чисто, уютно. На стенах — портреты вождей, яркие плакаты и листовки. Созданы витрины и фотомонтажи. На полках в образцовом порядке разложены книги. Книжный фонд теперь составляет более семи с половиной тысяч экземпляров. Приобретены почти все новинки политической, естественно-научной, сельскохозяйственной и художественной литературы. Выросло и число читателей. Сейчас их уже более тысячи.

При библиотеке имеется читальный зал, который почти всегда бывает полон. Здесь на столах, покрытых скатертями, аккуратно разложены свежие газеты и журналы.

Недавно в библиотеке прошла читательская конференция на тему «Труд в промышленности советских писателей «Алтайский Звезд» Крушинского и «Кавалер Золотой Звезды» Бабаевского».

На днях состоится конференция по роману П. Павленко «Счастье».

А. КЛЕПИКОВ.

Новые постановки в Доме культуры

Недавно руководит драматическим кружком Кытмановского Дома культуры тов. Иенко. По он со своим кружком уже добился серьезных результатов. Молодежь села Кытманово хорошо помнит участие поставленную кружковцами пьесу Б. Лавренева «За тех, кто в море». На днях они поставили пьесу Мавзона «Востанки Заслово», имеющую большой успех у местного зрителя.

Сейчас драмкружок готовит постановку пьесы К. Тренева «Дюбовь Гроная».

Н. ШАМШУРИН, секретарь Кытмановского района ВЛКСМ.

Ответственный редактор С. Т. ГУСЕВ.

КРАЕВОЕ ДРАМАТИЧЕСКОЕ ТЕАТР, 26-го января — ЖИВОЙ ТРУП, 27-го января — ЗАКОН ЧЕСТИ, 28-го января — НА БОЙКОМ МЕСТЕ, Начало спектакля в 8 ч. 30 м. вечера. Касса с 2-х ч. дня.

Кинотеатр «РОДИНА», ДВА БОЙЦА.

БАРНАУЛЬСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ доводит до сведения покупателей, что отпуску мясорезных продуктов производится с 9 часов утра до 5 часов дня, с перерывом на обед с 1 часа до 2-х часов дня. В нерабочие дни отпуску не производится.

На основании постановления Совета Министров СССР за № 4846 от 28 декабря 1948 г. и на основании приказа Министра легкой промышленности за № 8 от 12 января 1949 г., Барнаульский ОРС очно-кузубового завода ликвидируется. Все претензии предъявлять до 5 февраля 1949 г. Ликвидком.

ТРЕБУЮТСЯ: Алтайской краевой строительной-монтажной конторе «Лазарьелектро» — инженеры и техники: гидроэлектрики, электрики, дорожники, строители, топографы. Обращаться: Красноармейский, 4, «Главсельэлектро», отдел кадров.

Барнаульскому на постоянную работу — токарь по металлу, тракторист, плотник, прорабы-лоточники. Обращаться: ул. Льва Толстого, № 32, отдел кадров, с 9 часов до 2-х час. дня.

РАСТУТ СИЛЫ СОЦИАЛИЗМА И ДЕМОКРАТИИ

1(28) номер газеты «За прочный мир, за народную демократию!» (орган Информационного бюро коммунистических и рабочих партий) посвящен итогам закончившегося 1948 года — года побед демократических сил над силами империализма.

«В стране социализма — Советском Союзе — говорится в передовой. — 1948 год был годом нового мощного подъема экономики, культуры и благосостояния народных масс...»

В странах народной демократии осуществлено государство трудящихся при руководстве рабочего класса. Они развиваются и крепнут при мощной поддержке Советского Союза.

Минувший год ознаменовался такими крупнейшими достижениями рабочего класса стран народной демократии, как объединение рабочих партий в Румынии, Венгрии, Чехословакии, Польше, как слияние Болгарской с.-д. партии с Болгарской коммунистической партией на основе марксистско-ленинского учения.

В опубликованном газетой докладе Б. Берута на объединительном съезде польских рабочих партий (см. «Правду» от 17 декабря 1948 г.) большое внимание уделено вопросу о сущности, классовом содержании в характере государства народной демократии. «Отсутствие ясного ответа на этот коренной вопрос, — говорит Б. Берут, — явилось причиной многих ошибок и искажений в оценке переживаемого нами исторического периода».

Рассматривая особенности народной демократии, Берут приходит к выводу, что «народная демократия не является формой синтеза или прочного сращивания двух различных общественных укладов, а является формой вытеснения и постепенной ликвидации капиталистических элементов и одновременно формой развития и укрепления основ будущего социалистического хозяйства».

Б. Берут указывает, что «подобно тому,

как в основе нашей народной демократии лежит самостоятельная горническая помощь Советского Союза, так в основе разности нашего пути по сравнению с демократическим путем помощи Советского Союза и использование опыта и достижений победоносной диктатуры пролетариата, благодаря чему мы можем в рамках народной демократии своеобразно реализовать функции диктатуры пролетариата».

Четкое определение характера народно-демократического государства дано в опубликованном газетой докладе Г. М. Димитрова на V съезде Болгарской рабочей партии (коммунистов) (см. «Правду» от 21 декабря 1948 года). «Народно-демократическое государство, — сказал Г. М. Димитров, — представляет собой власть трудящихся, огромного большинства народа при руководящей роли рабочего класса... Народно-демократическое государство является государством переходного периода, призванным обеспечить развитие страны по пути к социализму... Народно-демократическое государство строится в сотрудничестве и дружбе с Советским Союзом, со страной социализма... Народно-демократическое государство принадлежит к демократическому, антиимпериалистическому лагерю».

«Народная демократия, — подчеркивает Г. М. Димитров, — за интернационализм, Национализм несовместим с народной демократией. Наша партия видит в интернационализме, в международном сотрудничестве во главе с великим Сталиным, гарантию самостоятельного существования, преуспеяния и продвижения нашей страны к социализму».

Яркие факты, характеризующие антинародную империалистическую политику западных капиталистических государств, с одной стороны, и подлинно демократическую политику Советского Союза в интересах мира и международной безопасности — с другой, содержат статьи о положении рабочего класса в Германии, автором которой является

председатель Социалистической партии Германии Вильгельм Пич. В советской оккупационной зоне, — пишет В. Пич, — «единство рабочего движения, находящее свое выражение в Социалистической единой партии Германии, в Объединении свободных немецких профсоюзов и в других антифашистских демократических массовых организациях, создавало возможность для успешного хозяйственного строительства на демократической основе. Особенно важным фактором является при этом право профсоюзов, а на предприятиях, находящихся в собственности народа, — производственных советов, участвующих в определении характера и объема производства».

Согласно приказу 234, изданному маршалом Советского Союза в октябре 1947 года после детального обсуждения вопроса с демократическими партиями и профсоюзами, проводится мера по повышению производительности труда и по улучшению материального положения рабочих и служащих в промышленности и на транспорте... Значительно улучшено законодательство об отпусках. Более полтора миллиона трудящихся, занятых на важнейших предприятиях, ежедневно без карточек получают горячий обед. Рабочие и служащие крупных предприятий получили также ряд преимуществ при снабжении продовольствием. На предприятиях созданы медицинские пункты и поликлиники... Особое значение имеет также то обстоятельство, что цены на продукты питания и предметы широкого потребления после проведения прогрессивной денежной реформы в советской оккупационной зоне остались на прежнем уровне».

«В западных зонах, — пишет Пич, — политика англо-американских оккупационных властей направлена на реставрацию старых империалистическо-капиталистических отношений... Оккупационные власти упорно отказывают рабочим в конституционном праве участвовать в руководстве предприятиями через производственные советы... После проведения сепаратной денежной реформы германские монополии в трёх западных оккупационных зонах перешли в генеральное наступление на жизненный уровень рабочего класса. Непосредственно

за денежной реформой поднялась волна повышения цен... В конце сентября 1948 года административный совет Бизонн вынес решение о новом повышении цен, наступившее в силу с 1 октября... Нужда трудящихся масс непрерывно возрастает и уже привела к значительному обострению положения, к росту забастовок».

Истекший год для капиталистических стран характеризуется усилением борьбы народных масс за свои жизненные интересы, все возрастающим влиянием и усилением руководящей роли передового отряда трудящихся — рабочего класса и его авангарда — коммунистических партий. Газета публикует ряд материалов, свидетельствующих о том, что империализмы повсюду наталкиваются на решительное сопротивление народных масс, не желающих мириться с положением рабов американского империализма и активно выступающих в защиту мира.

О борьбе французских женщин за хлеб, за мир и за демократию рассказывает в своей статье член ЦК компартии Франции Жаннет Вермери.

«Можно сказать без преувеличения, — пишет Вермери, — что из 5.489.288 избирателей, голосовавших за коммунистику, половина — женщины...»

Трудящиеся женщины играют большую роль в развитии и укреплении профсоюзов. 355 женщин были делегатами последнего съезда ВКП. Тысячи женщин занимают в профсоюзах руководящие посты.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: зам. редактора 15—48, отв. секретарь 18—12, партийный и отв. редактор 4—71, промышленно-транспортный и отв. редактор 8—30, сельскохозяйственный 19—22, отдел писем трудящихся 15—84, зам. управляющего издательством 7—34, бухгалтерия и дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, отдел кадров 16—71, проходная 21—39.